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Folketingets Lovsekretariat
Christiansborg
1240 København K

J.nr. MST 706-0010

Den 21. maj 2010

Folketingsmedlem Ida Auken (SF) har den 12. maj 2010 stillet følgende 
spørgsmål nr. S 2195, som hermed besvares. 

Spørgsmål nr. S 2195
Vil ministeren anse det for mest hensigtsmæssigt at orientere kommuner og 
affaldsbranchen om, at der vil blive udformet nye regler for materialeudnyt-
telses af gipsaffald, således at den nuværende tendens med stigende eks-
port til deponering på affaldsbjerge i Tyskland og øget nedpløjning af gipsaf-
fald på marker forhåbentlig kan bremses og vendes?

Svar
Kommuner og affaldsbranchen vil naturligvis blive orienteret om nye regler 
om gipsaffald, herunder om evt. kommende behandlingskrav for gipsaffald.

Jeg skal understrege, at jeg har bedt Miljøstyrelsen om at iværksætte en 
analyse af mulig håndtering af gipsaffald, jf. min besvarelse af udvalgets 
alm. del spørgsmål 687. Analysen skal beskrive, vurdere og sammenligne 
de forskellige genanvendelsesmetoder, der findes for gipsaffald, herunder i 
forhold til miljømæssige og samfundsøkonomiske konsekvenser og på 
grundlag heraf sammenfatte fordele og ulemper ved de forskellige genan-
vendelsesmetoder. Det skal herefter vurderes, hvordan der kan opnås den 
bedst mulige ressourceudnyttelse af gipsaffald, og om der i konsekvens 
heraf skal fastsættes behandlingskrav for gipsaffald. 

Behandlingskrav for gipsaffald, vil skulle notificeres i EU, før de kan gøres 
gældende som et krav også i forhold til eksport af gipsaffald til nyttiggørelse.

Så længe der ikke er indført sådanne særlige behandlingskrav, jf. ovenfor,
vil rent gispaffald frit kunne eksporteres til nyttiggørelse indenfor Europas 
grænser jf. mit svar på spørgsmål. 687, hvoraf det ligeledes fremgår, at de 
tyske myndigheder har klassificeret behandlingen i Thyringen som nyttiggø-
relse, og at Miljøstyrelsen er enig i den klassificering.
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